
Exercice 7 (D’après bac STL SPCL Métropole Septembre 2014) 
 
 Le gaz de ville alimentant les chaudières est essentiellement constitué de méthane CH4. On se 
propose dans cette partie de calculer le volume de dioxyde de carbone dégagé par les chaudières à gaz en 
une année. 
 1. Écrire et équilibrer l’équation suivante de la combustion du méthane dans le dioxygène de l’air : 
  … CH4 + … O2 → … CO2 + … H2O 
 
 L'énergie fournie par les chaudières en une année vaut Qch = 1,84×106 kW.h. 
 2.a. À l’aide de l’annexe B1, calculer la quantité de matière n (en mol) de méthane consommée en 
une année. 
Donnée : 1 kW.h = 3600 kJ 
 2.b. En déduire le volume V de dioxyde de carbone dégagé par la combustion, sachant que le volume 
d’une mole de gaz dans les conditions habituelles de température et de pression est de 24 L.mol-1 (à 20 °C et 
1,013×105 Pa). 
 

 


